
WASHINGTON
/NEW YORK
efterårsferien 2010

"

Efter uafhængighedserklæringen d. 4. juli 1776 bestemmer Kongressen 

i 1790, at hovedstaden i den nye stat skal ligge ved Potomac floden, nær 

den lille by Georgetown. De første byggerier er præsidentboligen, The 

White  House,  kongresbygningen, The Capitol, og The Treasury Building. 

På rejsen skal vi se disse storslåede bygningsværker, som er inspireret 

af antikken, i første omgang af bygninger i Rom, der blev betragtet som 

alle republikkers moder, men også af Grækenland, der blev opfattet som 

stammoder til demokratiet. Man taler om Federal style og Greek revival  

style. Også senere bygninger er tydeligt inspireret af antikkens bygning-

er, Lincoln Memorial, Thomas Jefferson Memorial og  Robert E. Lee`s 

Arlington House for blot at nævne nogle få. 

Foruden denne antikke arv skal vi også se Georgetowns gamle 

huse, og der vil blive lejlighed på egen hånd til at besøge nogle af 

Washingtons kendte museer, fx. Smithsonian American Art Museum, 

National Gallery, Air and Space Museum, National Museum of 

American Indians.

New York har ikke i samme grad bygninger, der er inspireret af antik-

ken, men vi skal se nogle af dem fx Federal Hall fra 1842, der klart er 

inspireret af såvel det antikke tempel som af Pantheon, The New York 

Stock Exchange, St. Pauls Chapel  fra 1766 og City Hall fra begyndel-

sen af 19. århundrede. New York her et af verdens bedste antikmu-

seer, en afdeling af Metropolitan Museum og det skal vi naturligvis 

se. Vi skal ogå besøge mere moderne seværdigheder som ”Porten til 

Amerika” - Ellis Island. På vores byvandringer skal vi naturligvis se de 

vigtige seværdigheder, og der vil være tid til at opleve New York på 

egen hånd fx Imperial State Building, Moma, det moderne kunstmu-

seum i New York, FN bygningen og Guggenheim Museum.

"

"Klassikernes Rejseforening



DAGSPROGRAM 
På rejsen til Washington skal vi opleve 
mange af de største seværdigheder i USA. 
Bemærk, at der gåes meget på turen.

1. dag
Gruppen mødes med guiderne ved gaten i 
lufthavnen i Kastrup og rejser med DIREKTE 
fly til Washington. Gruppen ankommer  til 
USA i løbet af eftermiddagen lokal tid og 
efter check-in på hotellet er der arrangeret 
en hyggelig fælles middag for hele gruppen.
Vi overnatter i Washington. 

2. dag
Vi starter dagen med en spændende 
byrundtur i Washington i bus. På turen 
skal vi blandt andet se Union Station, der 
er inspireret af Konstantin og Septimius 
Severus` triumfbuer i Rom, The Capitol, 
der er Kongressens mødested, Thomas 
Jefferson Memorial, der til dels har sit 
forbillede i Pantheon i Rom. Turen fører os 
også forbi Roosevelt Memorial og Arlington 
kirkegården, hvor Kennedybrødrene lig-
ger begravet med bl.a. Audie Murphy den 
højest dekorerede soldat fra 2. verdenskrig 
og besætningen fra Challenger. Vi skal også 
forbi USA`s forsvarsministerium Pentagon 
og Iwo Jima krigsmindesmærket. 

I løbet af eftermiddagen skal vi besøge The 
Capitol (kan først endeligt bekræftes få 
dage før besøget) og Library of Congress, 
hvor vi bl.a. skal se Thomas Jefferson buil-
ding, som er kendetegnet ved en meget flot 
udsmykning. Vi overnatter i Washington.

3. dag 
Om formiddagen besøger vi Lincoln 
Memorial, der er en moderne udgave af 
et græsk tempel, Korea Memorial, hvor 
Danmark også er nævnt, Vietnam War 
Memorial, de sorte vægge, hvorpå der 
står navnene på de godt 50.000 soldater, 
der faldt i krigen samt 2. Verdenskrigs 
Memorial. Desuden skal vi se Washington 
Monument, det ældste på The Mall.

Efter frokost vi vil spadsere langs The Mall, 
hvor vi vil passere The National Gallery, 
som også står i gæld til antikkens byggestil, 
det moderne National Museum of American 
Indians, National Museum of American 
History og Air and Space museum. Der vil 
ikke være decideret rundvisning på muse-
erne men guiderne hjælper gerne med at 
finde netop det eller de museer, som rej-
sedeltagerne ønsker at besøge (museerne 
lukker normalt kl. 17.30, og der er gratis 
adgang). Vi overnatter igen i Washington.

4. dag 
Vi starter dagen på Pennsylvania Avenue, der 
forbinder The White House med The Capitol. 
Det er den gade, som Barak Obama gik af, 
da han var blevet indsat som præsident 
på The Capitol. Vi passerer undervejs bl.a. 
FBI-bygningen og National Archives, hvor 
vi skal se Uafhængighedserklæringen og 
den amerikanske forfatning. Højdepunktet 
vil være The White House, men vi ser kun 
bygningen udefra, da præsidenten ikke 
længere modtager turister. 

I løbet af eftermiddagen tager vi en byrund-
tur i Georgestown, byen der lå her, før 
Washington blev bygget. Her skal vi se 
huse fra 1700-tallet, og huset som John F. 
Kennedy boede i før han flyttede ind i Det 
hvide Hus. Overnatning i Washington.

5. dag
Vi rejser med bus til New York. Undervejs 
gør vi et stop i Philadelphia, hvor vi bl.a. 
skal se Independence Hall. Vi overnatter på 
hotel i New York.

6. dag
Formiddagen byder på en spadseretur på 
Midt-Manhattan, hvor vi bl.a. vil fokusere på 
”skyscraperism”. Vi skal se Times Square, 
Rockefeller Center, St. Patrick Cathedral, 
Waldorf Astoria, Chrysler Building, Penn 
Station og De forenede Nationers bygning. 

Om eftermiddagen er der mulighed for 
på egen hånd at gå på museer, i Empire 
State Building (lukker kl. 02.00), besøge 
FN bygningen (lukker kl. 17.00) eller måske 
shoppe lidt i butikker. Guiderne vil meget 
gerne vise vej.

7. dag
Denne dag sejler vi ud til Statue of Liberty, 
New Yorks kendte vartegn, og Ellis Island 
med indvandrermuseet, hvor vi skal følge 

i hælene på indvandrerne og se, hvad de 
skulle igennem, før de fik adgang til det 
forjættede land.  

I løbet af eftermiddagen tager vi en spad-
seretur på sydlige Manhattan med bl.a. 
Ground Zero, det finansielle centrum Wall 
Street og Federal Hall, der er en blanding af 
et antikt tempel og Pantheon. Dagen slutter 
med en spadseretur over Brooklyn Bridge i 
skumringen.

8. dag
Vi besøger Metropolitan Museum, hvor gui-
derne viser rundt i den græske-romerske 
samling. Desuden vil vi se nogle af de mest 
kendte malerier som fx "Washington crossing 
the Delaware" og "David: Sokrates`død". 
Der vil også blive tid til at udforske museet 
på egen hånd, og mulighed for at spise 
frokost. 

Eftermiddagen byder på en gåtur, hvor 
vi går forbi Guggenheim Museet, Frank 
Lloyd Wrights “gendigtning” af Colosseum, 
Central Park med statuen af H. C. Andersen 
og Den grimme Ælling, Strawberry Fields, 
som er mindestedet for John Lennon og 
til sidst Dakota Building, hvor John Lennon 
blev skudt. Turen slutter ved Lincoln centret 
med New Yorks opera. Om fredagen har 
flere museer længe åbent: Metropolitan 
til kl. 21.00, Moma til kl. 20.00, New York 
Museum of Contemporary Art til 21.00 og 
Whitney Museum til 21.00.

9. dag 
Vi begynder dagen med en spadseretur i 
Greenwich village med Washington Arch, 
der har Titus`triumfbue som forlæg. Vi 
kommer også igennem Soho Cast Iron 
Historic District (med støbejernshuse), Little 
Italy og Chinatown. 

Eftermiddagen er til fri rådighed, og her 
kan man fx på egen hånd besøge Lower 
Eastside Tenement museum, der viser, 
hvorledes de fattige indvandrere boede. 
Deres levevilkår er dokumenteret af dan-
skeren Jacob Riis.Der er også mulighed 
for at tage med den gratis færge til Staten 
Island for at få et sidste kig til det sydlige 
Manhattan. Der er også muliged for at gå 
på museer. Guggenheim Museum lukker kl. 
19.45, Moma kl. 17.30, Whitney Museum kl. 
18.00, UN kl. 17.00.

10. dag
Det er blevet tid til at tage afsked mod 
New York og at indfange de sidste indtryk. 
I løbet af eftermiddagen er der transfer til 
lufthavnen, og gruppen rejser tilbage til 
Danmark med DIREKTE fly.

11. dag
Først på morgenen er der ankomst til luft-
havnen i Kastrup.  

Doubletree Hotel Washington DC

4-stjernet hotel centralt beliggende 
i hjertet af Washington. Værelser 
med bad/toilet, telefon og TV. 
Hotellet har i øvrigt lobby, restau-
rant, bar og elevator. Opholdet er 
eksklusiv morgenmad!* 
http://doubletree1.hilton.com/en_US/
dt/hotel/WASDTDT-Doubletree-Hotel-
Washington-DC-District-of-Columbia/
index.do

The Bedford Hotel, New York

3-stjernet hotel centralt beliggende 
på Manhattan nær Grand Central 
Staion, der har gode subway for-
bindelser. Værelser med bad/toilet, 
telefon, TV, aircondition og safety 
boks. Hotellet har i øvrigt lounge, 
restaurant, bar og elevator. Opholdet 
er eksklusiv morgenmad!* 
www.bedfordhotel.com  

*Det er meget brugt at hotelovernat-
ninger er uden morgenmad i USA. 
Istedet går man typisk på restaurant 
og spiser morgenmad.

WASHINGTON/
NEW YORK 

d. 15.10 - 25.10 2010
kr. 12.998,-



Enkeltværelse kr. 1250,-

Prisen inkluderer: 
-Direkte fly København - Washington
-Direkte fly New York - København
-Lufthavnstransfer hotellet t/r
-9 overnatninger i delt dobbelt-
værelse uden morgenmad
-Alle udflugter og transfers som 
anført i programmet ekskl. entreér
-2 danske faglige guider
-Fælles middag på ankomstdagen
-New York Metropass
-Entré til Statue of Liberty/Ellis Island
-Entré til Metropolitan Museum
-Alle skatter og afgifter pr. dec. 2009

Tur 14 - Washington/New York

Afrejse d. 15.10 2010 kl. 12.20
Hjemkomst d. 25.10 2010 kl. 07.25

Pris pr. person 12.998.-

REJSEFAKTA

Bemærk, at mange besøgssteder og 
museer i Washington har gratis adgang.

Tillæg 
Enkeltværelse kr. 5.000,-

Forsikring*
-Afbestillingsforsikring 6% af rejsens 
pris 
-Årsrejseforsikring verden kr. 679.-
-Årsrejseforsikring inkl. afbestil-
lingsforsikring kr. 1070,-

*Det gule sygesikringsbevis dæk-
ker ikke lægebehandling i USA. 

Provinstilslutning mulig pr. fore-
spørgsel.

Hotelovernatning i København
For gæster som kommer fra Jylland 
eller Fyn er der mulighed for at 
tage en overnatning i København. 
Vi har kontakt til Quality Hotel Dan, 
hvor vi kan tilbyde overnatning til 
fordelagtige priser. 
Kontakt AlfA Travel for yderligere 
information - 70 22 88 70.

Bestil på www.klassikerne.dk eller 
rekvirér en bestillingsformular 
på Rejseforeningens sekretariat 
på telefon 86 69 19 87 eller mail 
info@klassikerne.dk

BESTIL DIN REJSE

SÅDAN BESTILLER DU...
1. Du kan bestille din rejse på vores hjemmeside, 
www.klassikerne.dk. Turnummeret for rejsen til 
Washington/New York er TUR 14. Husk at angive 
alle deltageres navne præcis som de er anført i 
deres pas. Hvis du ikke kan tilmelde dig via net-
tet, kan du rekvirere en bestillingsformular hos 
Rejseforeningens Sekretariat, på telefon 86 69 19 
87 eller info@klassikerne.dk. 

2. Når vi har registreret og godkendt din bestil-
ling, fremsender vi en faktura med to giroindbe-
talingskort. Det ene skal bruges i forbindelse med 
indbetaling af depositum. Depositum andrager 
kr. 1.500,- pr. deltager og forfalder til betaling 8 
dage efter bekræftelsen. Husk! ønsker I afbestil-
lingsforsikring skal præmien for denne indbetales 
samtidig med depositum. 

Når du modtager din bekræftelse er det vigtigt, at du 
kontrollerer, at alle dine rejsedokumenter  er korrekte.

Husk, at der skal ansøges om forhåndsgodkendelse 
til indrejse i USA. Rejsedeltagerne er selv ansvarlige 
for dette, men AlfA Travel udleverer information om 
proceduren.

3. Det andet indbetalingskort skal anvendes i 
forbindelse med indbetalingen af rejsens restbe-
løb. Restbeløbet skal indbetales 60 dage inden 
afrejse.

4. Ca 10 dage inden afrejse fremsendes billetter, 
endelig rejseplan og de endelige rejsetider.



Teknisk arrangør: AlfA Travel - Nygade 5 - 7500 Holstebro - telefon 70 22 88 70 - fax 70 22 88 75

Klassikernes Rejseforening blev stiftet i 1985 på Viborg Katedralskole. Klassikernes Rejseforening 
arrangerer rejser for alle, der har interesse i den klassiske oldtid og dennes betydning for efter-
tiden. Fællesnævneren for arrangementerne er: "Ferie med fagligt indhold". For at deltage i 
rejserne skal man være medlem af foreningen. 
Kontingentet er ialt kr. 50.- pr. person, som opkræves som et tillæg til rejsens pris. Foreningen 
afholder generalforsamling hvert år i januar. Rejsernes udflugtsprogram tilrettelægges af 
foreningens bestyrelse i samarbejde med de faglige ledere. 

GRATIS UDFLUGTER
Alle de udflugter og rundvisninger som fremgår af omstående rejseplan er inklu-
deret i rejsens pris. Turen ledes af Klassikerforeningens faglige guider, som er eksperter 
indenfor de fagområder, som deltagerne i forbindelse med rejsen kommer i kontakt med. 
Bemærk at lokal transport og eventuelle entréer ikke er inkluderet. I første omgang vil vi 
på rejsen rette opmærksomheden mod de monumenter, der knytter sig til den klassiske 
oldtid, men vi inddrager også nyere historiske og kulturelle seværdigheder. Det faglige 
udflugtsprogram er kun et tilbud til rejsedeltagerne. Man er naturligvis også velkommen til 
at opleve rejsemålet på egen hånd.

Vi forbeholder os ret til ændringer i udflugtsprogrammerne på de enkelte rejsemål, idet vi 
kan komme i den situation, at museer og arkæologiske områder er lukket. Endvidere får vi 
med kort varsel tilbudt sagkyndig guidning på nye interessante fagområder.

Alle henvendelser bedes rettet til 
Klassikernes Rejseforenings sekretariat 
ved Niels Kjeldsen:

Klassikernes Rejseforenings Sekretariat
Lektor Niels Kjeldsen
Højvangen 10, Bjerregrav
9632 Møldrup
info@klassikerne.dk
86 69 19 87

Der tages forbehold for evt. trykfejl og prisændringer. 

PROGRAM PÅSKEN 2010
-Rom fra kr. 5.798,-

-Istanbul fra kr. 5.998,-

-Athen fra kr. 6.998.-

-NYHED! Paris fra kr. 5.798,-

PROGRAM EFTERÅR 2010
-NYHED! Washington/New York fra kr. 12.998,-

-NYHED! Toscana & Umbrien fra kr. 7.298,-

-Athen fra kr. 6.798.-

-Istanbul fra kr. 5.998,-

-Rom fra kr. 5.798,-

Der findes en rejsebeskrivelse for hver 
af vore rejser. Du kan downloade pro-
grammet på vores hjemmeside eller få 
det tilsendt med posten. Bestil det/de 
rejseprogram(mer) du er interesseret 
i, på www.klassikerne.dk, info@klas-
sikerne.dk eller på sekretariatet på 
telefon 86 69 19 87.

VORE DANSKE FAGLIGE GUIDER
For at sikre det faglige niveau på vore udflugter og rundvisninger ledes disse af kyndige 
fagfolk, der typisk er gymnasielærere og universitetsstuderende. Guiderne medvirker alle 
ulønnet, og deres opgave er primært at stå for den faglige guidning. De står derfor kun til 
rådighed i forbindelse med udflugter og rundvisninger. Derfor forventer vi, at gæsterne ellers 
kan klare sig på egen hånd.

Bemærk venligst, at priserne i programmet er vejledende. Der tages forbehold for evt. pris-
stigninger. For yderligere information se www.klassikerne.dk.

TEKNISK ARRANGØR
I forbindelse med den praktiske afvikling af vore rejser samarbejder vi med AlfA Travel.  Det 
betyder, at praktiske opgaver omkring transport, hoteller, kontakt hjem og andet vedrørende 
afviklingen af arrangementet bliver løst af vores tekniske arrangør AlfA Travel. 

Der tages forbehold for evt. trykfejl og prisændringer.

Bemærk! Senest 72 timer før indrejse i USA skal der på Internettet udfyldes en ansøg-
ningsformular, som sikrer rejsedeltageren en forhåndsgodkendelse til indrejse i USA. I for-
bindelse med bekræftelsen modtager rejsedeltagerne yderligere information om dette.
 
Evt. behandling hos læge eller på hospital samt hjemtransport er ikke dækket af den dan-
ske sygesikring. Det er derfor vigtigt at være dækket af en god rejseforsikring. 

KONTAKT OS

OM KLASSIKERNES REJSEFORENING


